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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

          ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

                                                                           Βουλευτής Ν. Λάρισας 

 
                       Αθήνα, 1 Φεβρουάριου 2026 

                                                              ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: 

Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ι. Κεφαλογιάννη 

Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών Χ. Δίμα. 

ΘΕΜΑ: «Στο έλεος των έντονων καιρικών φαινομένων για ακόμα μία φορά ο 

νομός Λάρισας». 

κ.κ Υπουργοί,  

Σοβαρά προβλήματα δημιούργησε η έντονη κακοκαιρία που σημειώθηκε την 1η 

Φεβρουαρίου 2026 στο νομό Λάρισας, προκαλώντας μεγάλες καταστροφές στην 

παραλιακή ακτογραμμή του Δήμου Αγιάς. Ειδικότερα, στον Αγιόκαμπο Λάρισας, η 

υπερχείλιση ρέματος μετέτρεψε δρόμους σε ορμητικά ποτάμια με αποτέλεσμα δρόμοι 

και θάλασσα να γίνουν στην κυριολεξία, ένα. Παράλληλα, μεγάλες ποσότητες νερού 

κατέληξαν στην παραλιακή ακτογραμμή μεταφέροντας ποσότητες φερτών υλικών, 

εξαιτίας των οποίων προκλήθηκαν τεράστιες καταστροφές σε κατοικίες και 

επιχειρήσεις, θέτοντας σε άμεσο  κίνδυνο τη ζωή και σωματική ακεραιότητα των 

κατοίκων.  

Τα σοβαρά προβλήματα που προξενώνται στα παράλια αλλά και στην ευρύτερη 

περιοχή της Λάρισας και της Θεσσαλίας γενικότερα, κάθε φορά που σημειώνονται 

έντονα καιρικά φαινόμενα, αναδεικνύουν για ακόμα μία φορά την ανεπάρκεια των ήδη 

υφιστάμενων αρδευτικών – αντιπλημμυρικών έργων, την τραγική έλλειψη των 

ενδεδειγμένων αντιπλημμυρικών έργων καθώς και τις σοβαρές καθυστερήσεις στην 

κατασκευή τους, δυόμιση μάλιστα χρόνια μετά την ισοπέδωση του Θεσσαλικού 

Κάμπου από τις κακοκαιρίες Daniel και Elias.  

Όλα τα παραπάνω, έχουν ως αποτέλεσμα η περιοχή να εξακολουθεί παραμένει 

αθωράκιστη, με κατοίκους και επιχειρηματίες να ζουν συνεχώς υπό το φόβο και την 
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αγωνία πρόκλησης νέων ακραίων καιρικών φαινομένων που δύνανται να οδηγήσουν 

στην καταστροφή των περιουσίων τους 

Επειδή λόγω της κλιματικής κρίσης θα προκαλούνται κατά περιόδους έντονα καιρικά 

φαινόμενα με μεγάλα ύψη υετού εντός μικρού χρονικού διαστήματος με αποτέλεσμα 

τη μεγάλη παροχή υδάτων, χρήζει αναδίαταξης και επανυπολογισμός των υπόψιν 

έργων έτσι ώστε να ανταποκρίνονται στα νέα κλιματικά δεδομένα.  

Επειδή ο νομός Λάρισας και η Θεσσαλία εν γένει εξακολουθούν να παραμένουν 

απροστάτευτες ως προς τα νέα καιρικά δεδομένα με άμεση συνέπεια την απώλεια 

ανθρωπίνων ζωών και τεράστιων περιουσιακών και οικονομικών καταστροφών.   

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε, κ.κ. Υπουργοί: 

1) Θα προβείτε στην άμεση καταγραφή των προκληθεισών ζημιών και στην άμεση 

αποζημίωση των πληγέντων; Και αν ναι, εντός ποιου χρονοδιάγραμματος; 

2) Σχεδιάζετε την αναδιάταξη και επανυπολογισμό των υπόψιν έργων έτσι ώστε 

να ανταποκρίνονται στα νέα κλιματικά δεδομένα, όπως: διάνοιξη των 

γεωμετρικών στοιχείων των ποταμών και των ρεμάτων, κατασκευή ανάντι 

φραγμάτων ανάσχεσης αντιπλημμυρικής προστασίας, δενδροφύτευση και 

αναδάσωση καμένων περιοχών;  

3) Ποιο το χρονοδιάγραμμα άμεσης ανακατασκευής του κατεστραμμένου από τις 

πλημμύρες οδικού δικτύου της περιοχής προκειμένου να επανέλθει η 

κανονικότητα στη ζωή των κατοίκων; 

4) Που οφείλονται οι καθυστερήσεις στην κατασκευή αντιπλημμυρικών έργων 

στην περιοχή δεδομένων των συνεχών κυβερνητικών εξαγγελιών περί 

αντιπλημμυρικής προστασίας και θωράκισης του νομού με τα κατάλληλα έργα 

υποδομής; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 




